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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Kollross, Genossinnen und Genossen haben am 
17. Jänner 2018 unter der Nr. 122/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Personalkosten Ihres Kabinetts im Bundeskanzleramt“ gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 7 und 10: 

Die zwischen dem 18. Dezember 2017 und dem Stichtag 17. Jänner 2018 beschäftigten 
Personen meines unmittelbaren Mitarbeiterstabs, deren Funktion und die Rechtsgrundlage 
der Beschäftigung sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen: 

Name 
Amtstitel/ 

Dgrd 
Titel Rechtsgrundlage Verwendung 

KLUG Michael  Mag. 
§ 3 Stmk. 

Zuweisungsgeset
z 

Kabinettschef 

BRIEGER Robert GenMjr Mag. BDG 1979 Stabschef des Bundesministers 

ASCHAUER Alois Bgdr   BDG 1979 
Adjutant des Bundesministers & 
Leiter Adjutantur 

DEDLMAHR Dieter Vzlt   BDG 1979 Leiter Administration 

FRAIDL Gerold MinR Mag. MAS VBG Pressesprecher   

GRIES Gerhard ADir  BDG 1979 
Leiter Referat Soziale 
Anbringen 

DOHR Siegfried ObstdIntD Mag. Dr. MSc BDG 1979 
Leiter Referat Recht & 
Ministerrat & Parlament 

SPALJ Wolfgang ObstdG Mag. BDG 1979 
Leiter Referat Militärische 
Führung & Allgemeines 

GSTREIN Ingo ObstdG Mag.(FH) Mag. BDG 1979 
Leiter Referat Planung & 
Rüstung 

Da dem im Bundesministerium für Landesverteidigung eingerichteten „Kabinett des 
Bundesministers“ über die üblichen „Ministerbüroagenden“ hinaus zusätzliche Aufgaben 
zugeordnet sind, standen weitere Bedienstete – über den unmittelbaren Mitarbeiterstab 
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hinaus – als Kanzlei- und Sekretariatsmitarbeiterinnen bzw. -mitarbeiter sowie als 
Kraftfahrer und sonstige Hilfskräfte zur Verfügung. Für diese insgesamt neun Personen 
wurden im Jänner 2018 rund 63.000 Euro aufgewendet. Über künftige organisatorische 
Änderungen und die künftige personelle Ausstattung des Kabinetts sowie über die für die 
gesamte XXVI. Gesetzgebungsperiode anfallenden Kosten kann derzeit keine Aussage 
getroffen werden. 

Zu 8 und 12: 

Mit Wirksamkeit vom 8. Jänner 2018 wurde gemäß § 7 Abs. 11 Bundesministeriengesetz 
ein Generalsekretär mit der zusammenfassenden Behandlung zum Wirkungsbereich des 
Bundesministeriums für Landesverteidigung (BMLV) gehörenden Geschäfte betraut (ohne 
öffentliche Ausschreibung).  

Zu 9 und 11: 

Der Generalsekretär wird auf der Basis des Gehaltsgesetzes 1956 entlohnt. Da das 
Arbeitsplatzbewertungsverfahren für die Arbeitsplätze des Generalsekretärs und dessen 
Büro noch nicht abgeschlossen ist, können keine Angaben zum künftigen Bruttoentgelt des 
Generalsekretärs und zu den Arbeitsplätzen des Generalsekretariats gemacht werden. 

Zu 13: 

Nein. 

Zu 14 bis 16: 

Nein; Kabinettschef Mag. Michael Klug ist Bediensteter der Steiermärkischen Landes-
regierung und wird gemäß § 3 Steiermärkisches Zuweisungsgesetz im Kabinett des 
Bundesministers verwendet. Da dem BMLV bis zum Datum der Anfrage noch kein Antrag 
auf Refundierung vorgelegt wurde, kann auch noch keine Aussage über die anfallenden 
Kosten getroffen werden. 

Mario KUNASEK 
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